

EDITORIALES

## ALMERIA, CRISTIANA

Ayer, 26 de diciembre de 1932, es el día que se conmemora aquel otro glorioso de 1489 en que los huéspedes de los Reyes Católicos entraron triunfantes en Almería rescatándola del dominio de la media luna y siendo un avance en la terminación del dominio árabe en España, que con la rendición de Granada vino a realizar la aspiración grandiosa de la unidad española.

Antes, en este día, los almerienses veían llenos de regocijo y veneración pasar en triunfo por las calles de la Ciudad a los acordes de la música y acompañamiento de los autoridades el glorioso estandarte que Guiferré de Cárdenas tremolaba en las murallas. A su vista como en visión de entusiasmo, aparecían aquellas escenas de vivísima emoción: la en que el valiente Cid Hiaya a la cabeza de lucida y numerosa comitiva de los moros más principales salían a inclinarse ante los Católicos Reyes para llevar a cabo la rendición convenida con el rey Abdallah: la de la entrega de las llaves de la Ciudad a Isabel I.ª en la Puerta de Purchena y la de la purificación de la mezquita hecha por el Cardenal Mendoza para convertirla en templo cristiano, donde aquellos valerosos guerreros que realizaban la epopeya más grande de la historia no se avergonzaban de hincar su rodilla ante la suprema majestad de Dios, inclinándose sus frentes de vencedores delante del que les infundía aquel valor indomable por que iba estimulado por la fe en él.

Hoy todo aquello ha desaparecido. Sólo la Iglesia sigue celebrando día tan señalado con solemnidad religiosa. Las autoridades, en ningún sentido lo recuerdan y tan sólo este año el alcalde, con acuerdo digno de aplauso, ha dispuesto se considere festivo.

Pero no basta esto. Es necesario que vuelva este día a celebrarse en forma que todos los almerienses lo recuerden. Nada

importa que cambien los regimenes. La Patria es la misma siempre y los hechos gloriosos de ella deben celebrarse siempre. ¿Es que hoy no se alegrar los almerienses de que su ciudad querida se viera libre de la opresión mahometana?

¿Es que gran número de sus habitantes no son descendientes de aquellos esclarecidos varones que realizaron la gesta gloriosa? Pues si se alegran, como no puede ser menor, pues salvo alguno, que tal vez le prefiriera, creemos que la mayoría están más orgullosos de ser cristianos y españoles que de ser moros, ¿por qué no celebrar el día en que se reconquistó Almería? La Francia Republicana celebra fiestas grandiosas en honor de la dencella de Orleans, la canonizada Juana de Arco, que en defensa de un rey y de una monarquía luchó contra los ingleses.

Y esto que tanto honra a la vecina nación se hace porque por cima de todas las pequeñas y elevando el corazón y el pensamiento ven que aquella defensa si bien recayó en un rey y en una monarquía, porque era el régimen que existía, se realizó por la Patria librándola de la opresión del extranjero. Y por que están orgullosos de su historia, recuerdan las victorias del emperador Napoleón y de los reyes que enaltecieron a Francia.

Y nosotros con una historia de gloria como no tiene, nación alguna, vamos a renegar de ella y tratar de borrarla porque haya habido un cambio en el orden político? No: de ningún modo. Ni puede ni debe ser. Procuren los actuales gobernantes engrandecer España; merecerán por ello alabanzas de la generación presente y de las venideras, pero no rechacen lo que es consustancial con el alma española, como son sus gloriosas tradiciones, porque matar esto sería convertir a España en un cuerpo sin alma; y esto es un cadáver.

### PANTALLA INDISCRETA

El señor alcalde, cuando está de buenas dice unas cosas que a nosotros nos hace la mar de gracia. El viernes dijo que iba a hablar sobre el asunto de las casuchas y anunció con tono apocalíptico que iba a hacernos callar.

¡Ja, ja! Pero que gracioso es todo esto. Hacemos callar ¿de qué y por qué? ¿Y a cuando espera hablar el señor alcalde?

Hable, hable, hable, hable en buena hora, que aquí estamos nosotros para ayudarle en lo que se pueda.

Y en lo tocante a hacernos callar, ¿qué espera también para ello el maese corregidor?

### De Instrucción Pública

Segunda semana de estudios pedagógicos organizada por la F.A.E.

Conforme a lo anunciado con anterioridad, se celebrará del día 1 al 6 del próximo enero, la segunda semana de Estudios Pedagógicos que organiza la Federación de Amigos de la Enseñanza (FAE). En ella se expondrán los temas siguientes:

- «Influencia sectaria en la Escuela», Dr. J. Tusquets; «Sistema educativo de S. José de Calasanz», don A. Huertas, P. Sch.; «Organización e Instrucción católica en las Escuelas», don Daniel Llorente; «Organización de Residencias y valor educativo de las mismas», D. R. de la Serona, O. A. A.; «Educación social de la juventud obrera», don Enrique Herrera, S. J.; «La organización escolar en los EE. UU.», D. Domingo Lázaro, S. M.
- «Cómo se trabaja en un Laboratorio de Psicología Pedagógica», don R. Ramos Espella, T. C.; «Orientaciones pedagógicas en la Enseñanza de la Economía doméstica», Srta. María Concepción Moyano; «Sistema educativo del P. Champagnat», don Manuel Rodríguez; «Modernas investigaciones sobre bibliografía pedagógica», don Rufino Blanco; «El sistema educativo de don Bosco», don Modesto Bellido.
- «El sistema del Ratio Studiorum», D. A. Cayula, S. J.; «El sistema educativo de S. Juan B. de la Salle», H.º Valeriano.

Dificultades de pronunciación en los niños.

El sistema educativo del P. La Mennais.

Organización de los Kindergartens.

Para asistir a la segunda semana de Estudios Pedagógicos, se abre un plazo de inscripción que terminará el 30 de diciembre. La cuota de inscripción será de diez ptas por persona.

Se están gestionando rebajas en los ferrocarriles para facilitar la asistencia a los semanistas que residen fuera de Madrid. La Federación de Amigos de la Enseñanza, se encargará también de proporcionar hospedaje a los semanistas que lo deseen.

Los actos de la semana, cuyo orden pronto será anunciado, se celebrarán en los locales de la Institución del Divino Maestro, San Vicente, 82.

### En el Ayuntamiento

## La sesión de ayer

Bajo la presidencia del señor Oliveros Ruiz, ayer a las cuatro y media de la tarde se reunió la Corporación municipal, asistiendo los señores Limones Sanes, Sánchez Moncada, García Cruz, Callejón López, Pérez Almansa, Villegas Murcia y García Alonso.

Al abrirse la sesión el señor Limones Sanes pide la palabra, para antes de dar comienzo el despacho de los asuntos que figuran en el orden del día.

Una vez leída y aprobada el acta de la sesión anterior la presidencia concede al señor Limones la palabra. Este solicita, que figurando en el orden del día un escrito de la Cámara Oficial de Comercio, sea puesto en discusión en primer lugar.

Se accede y el secretario da lectura a dicho escrito, en el que se justifica a la vez que se solicita que los días declarados festivos por el Ayuntamiento sean anulados por ser perjudicial para los intereses del comercio.

El señor Limones Sanes dice que con anterioridad se presentó un escrito por los empleados mercantiles y de la Banca, solicitando se señalasen tres días festivos según el decreto emanado del Gobierno; y que entonces dábilo la Cámara de Comercio haber indicado la fecha que más convenía a los intereses de todos, pero que como no lo hizo se debe de estar en lo acordado.

(En el salón se aplaude al señor Limones).

El señor Sánchez Moncada se adhiere a lo manifestado por el señor Limones Sanes y pide que se desestime el escrito. Así se acuerda.

**SOBRE LA MESA.**—Escrito de don Francisco G.º Giménez, Presidente de la sociedad de Agricultores solicitando que los carruajes que transportan los productos a la Ahondija puedan entrar en la misma.

Este asunto se discute ampliamente por los señores García Cruz y Limones Sanes. El primero abunda en que debía concederse las obras que se intere-

san; y el segundo solicitó y así se acordó que pasara a la Comisión de Abastos.

Escrito de don Francisco G.º Giménez y don José García López, Presidente de la sociedad de labradores La Violeta, solicitando se declare que los labradores no están obligados a utilizar los servicios de los mozos de la Ahondija.

También a propuesta del señor Limones este asunto pasa a la Comisión de Abastos.

**DE NUEVO DESPACHO.**—Propuesta de constitución del tribunal calificador para el nombramiento de guardias municipales.

(Ses el señor Callejón López).

A propuesta del señor García Alonso quedan nombrados los señores Ortiz Estrella y Limones Sanes para vocales de dicho Tribunal.

—Informe del Fiscal en el expediente de la Pescadería.

Este asunto promovió un debate en el que intervinieron casi todos los concejales reunidos. Todos enaltecieron la ecuanimidad del fiscal señor Sánchez Moncada y desaban que se dieran debidas satisfacciones al señor Ortiz Estrella, por las acusaciones lanzadas por el señor Salaberri en este asunto.

Tras de una gran discusión, quedó acordado sobreseer el expediente de referencia.

—Oficio del señor Gobernador trasladando orden del Ministerio de la Gobernación sobre mejoras en el Laboratorio municipal o en su defecto contribuir al sostenimiento del Instituto de Higiene.

Pasa a la comisión de Beneficencia.

—Acta de concurso para instalar una fontana pública en el Barrio de San Cristóbal.

Se aprueba.

—Informes de las tenencias de Alcaldía sobre vecindad.

Apruébanse.

—Informes de las Comisiones de Ornato, Aguas y Beneficencia.

—Escrito de la Cámara de Comercio sobre declaración de días festivos acordada en la sesión anterior.

Enterados.

Se despachó algún que otro asunto de escaso interés y se levantó la sesión.

Oviedadámos decir, que en la discusión del primer asunto, el salón de sesiones se encontraba completamente atestado de empleados mercantiles y de Banca.

### Reflejo del día

## La Firpe, la Orga y la Caraba

Se está poniendo esto de los nombres en la política de una manera harto complicada. De pronto le dicen a uno el nombre de una organización al uso y no sabemos si se trata de una pasta para los zapatos, la marca de un nuevo automóvil, o el nombre de un específico. La Ira, la Fai, la Orga, la Firpe... Pero, ¿qué esto? (Ahora está de moda esta interrogación).

¡La Orga! Parece el grito que sale de una caverna. ¡La Firpe! Esto ya es otra cosa. Decimos la Firpe, y nos figuramos una chalupilla garbosa y pinturera de esas que pintan en los salinetes de la clásica escuela. Y sin embargo, la Firpe no es nada de eso. Se trata de algo serio, de algo que lleva en su entraña nada menos que las más puras esencias izquierdistas parlamentarias. ¡Nada más que eso! Es, lo han definido ellos—un conglomerado de diputados izquierdistas que tendrá vigencia tan sólo el tiempo que duren las Cortes. O dicho más llanamente: una garantía eficaz y resistente para defender los «enclaves» y demás prebendas con que han tenido que «sacrificarse» algunos eclesiales ciudadanos.

¡La Firpe! Bonito nombre. Menos mal que por esta vez le fachada es galana y pimpante. Porque mira que la Orga. ¡La Orga! ¡Qué cosa más fea, santo Dios! Y es raro, siendo tan dulces los gallegos, que es de donde ha salido eso de la Orga, al sonido de la cual no puede uno evitar acordarse de las cuevas de Altamira y de las estepas siberianas. La Firpe es otra cosa. Suena a modernismo, a casa viva y cascabelina. No habla de la radio, del cocktail y de los «enclaves». ¡Alegría y modernismo!

Y ahora, con la Orga, la Firpe y la Caraba, ¿cuálquiera piensa en la renovación de estas Cortes? Los diputados se hacen longevos en los escaños. Si no para qué ha venido a este repajolero mundo la salada Firpe?

MARTI-MAR

### Temas económico-sociales

## Lo que puede y debe hacer España.— Industria con la que se ahorrarían muchos millones

Nos proponemos publicar una serie de artículos sobre temas económico-sociales, sin otro interés que el que motivaron las Conferencias del Gauchico, sobre emancipación en nuestra patria como olvidada colonia de Guinea, dadas en el año 1926, y cuyas normas marcadas, orientaciones expuestas y cálculos económicos demostrados, unido a las realizables ideas que expusimos durante la actuación del Gobierno de entonces, al que ni aplaudimos ni combatimos su política en general, obligaron a hacer dos decretos sobre el interesante problema de colonización. Uno haciéndose a los extranjeros, al establecerse en el extranjero, en el comercio, en el tráfico, en lo social y en lo político, obligándonos a su vez a pagar un tributo nacional por la exportación de sus mercancías, y el otro decreto fué para estimular el zhorro del país a la plantación del árbol de goma, cuya calidad y abundancia puede ser tan buena o mejor que la producida en el Brasil, Java, Parana, y cuantas posesiones inglesas y holandesas la producen.

Nuestro punto de vista no solo era reooger la primera materia trasladada a su vez con el cacao, café, aceite de palmera, plátano, coco y otros ricos productos de allí, sino el negocio de exportación de abundantes y vendidas en los puertos de Amburgo, Liverpool y Amberes, antes y a menores precios que en Valencia, Barcelona, Bilbao, todo por tener este desorden de colonización, por carecer de buques mercantiles, intercontinentales, por no tener barcos, cruceros y por miles de deficiencias que en este artículo no queremos enumerar. El que suscribe tuvo la idea de recoger allí la goma traerla a la Península y transformarla en artículos manufacturados, tales como cubiertas y cámaras de auto, motos y bicicletas, y mazcos para camiones de gran transporte, así como para el gran sin número de artículos de goma de gran consumo.

Es también de gran importancia el gran refuerzo económico que España puede hacer en su balanza comercial, calculándose en que con solamente el empleo de un capital de 20 millones, en 10 anualidades y dando trabajo a más de dos mil obreros, a los cuatro años de explotación tendríamos más

de trescientos mil vehículos por motos que consumirían estos artículos pudiendo aumentar nuestra balanza comercial de exportación en más de cien millones de pesetas por año.

No queda aquí el resumen de tan interesante tema. Mi Anteproyecto-Memoria de fabricación de los artículos mencionados y que fué registrado el departamento de la industria del motor que creó el Gobierno de entonces, ha demostrado que tanto en su parte expositiva como financiera, hay menos de un dos por ciento que deje de aproximarse a la realidad de la mencionada explotación, dejando un capital dedicado a dicho negocio, y para demostrar verazmente nuestros asertos, ahí está el hecho, según hemos sabido, que la principal sociedad norteamericana dedicada a estos asuntos, con un capital inicial de 20 millones, ha solicitado del Gobierno de la República el permiso de instalación de una fábrica de artículos del caucho, en especial, de equipos del automóvil, estableciéndose en Bilbao o Barcelona, y por motivos de las inquietudes sociales no está ya funcionando por abandono y apatía de los españoles, no abandonada por nosotros mismos esta explotación, ya que tenemos el completo, no solo de producción de la primera materia y gran consumo nacional, sino la suerte de poseer competentes técnicos nacionales para transformar la materia en sus múltiples aplicaciones, cosa reconocida por los mejores técnicos extranjeros.

Si la fábrica que hemos mencionado se llegase a establecer, sería ya la segunda que funcionase, en manos de extranjeros, que se muestran hábiles para organizar sus explotaciones en España encubriéndolas con el nombre de nacional. Ahí tenemos el asunto de la Telefónica, y otras explotaciones mineras, navieras, e industriales.

Claro que algún beneficio quedará en el país, aunque solo sea para la mano de obra, que tendrá que hacerse lógicamente por el obrero español, aunque se prescinda de directores, técnicos y algún otro personal.

LEANDRO SANZ Y SANZ  
(Prohibida la reproducción)

### COPLAS DE SALDO

#### MAS VILLANCICOS

—¿Quién es el que del portal sale andando en cuatro patas  
—Un cumplido cao, balero (cuidado con las erratas)

—Y ese probó periodista, anstero, íntegro, incorrupto?...  
—Un hombre que de la pluma tiene uso y usufructo, y por ello usa y abusa de tal cual coz y ex-abrupto.

Si se concediera un premio a la idiotez y estulticia, o al que con más desenfado se revuelve entre inmundicias osado, bufón, imbecil, o te le daban a tí o en la tierra no hay justicia.

Cojo y en malas andanzas

¿Quién es este «buena pieza»?... adivina adivinanza.

En Belén había pastores: en los campos, alacranes; y por esas calles andan pimpes, bellacos, rufianes...

Hay sujetos que andan sueltos por esas calles, dición, y hablan de moral, decencia, elegancia y corrección.

—Carratata, búscame todo este vocabulario: vergüenza, decoro, honra...  
—¡No está en nuestro diccionario!...

Uno pímpeaba, el otro escribía, a ratos graznaba... y yo me ¡¡¡refal!!!

MARCABRÚ

### De Cursillos

Se ruge a todos los Cursillistas que no han obtenido plaza en el tercer ejercicio (Universitario) que a la mayor brevedad posible, se reunan y cursen una instancia al señor Ministro y Director General, como hicimos los de Zaragoza entregándola personalmente al señor Llopis, en la que se hace la petición siguiente:

Que para los que no obtuvimos plaza, sean válidos en nuevos Cursillos los ejercicios que en este tenemos aprobados.

Es muy conveniente, nos pongamos en comunicación todas las provincias para que en un día dado, presentáramos todos los comisionados en Madrid, para exponer a la Superioridad nuestras legítimas aspiraciones.

Por la Comisión, Eduardo Domínguez.

Dirigir vuestra correspondencia a Carmen de Arribas, Cerdán 20 pral. Zaragoza.

### Reportaje local

#### Notas breves

Una jornada festiva y por lo tanto animada, fué la de ayer; y aunque el día no fué todo lo apacible a lo que nos tiene acostumbrados el hermoso clima que disfrutamos constantemente, no por ello dejaron de mostrarnos sus caras bonitas las chicas almerienses, en la Avenida de la República.

Notas informativas de tan poca monta que no merecen ser reseñadas.

Todo el interés deportivo estaba reconcentrado en el partido de fútbol que se celebró por la tarde en la Ciudad Jardín; pegaron los nuestros por cinco a uno. ¡Estamos de enhorabuena!

Por la tarde a las cuatro, una reunión de consejeros en el Ayuntamiento, para la sesión solo asistieron ocho concejales. Todo lo que trataron los ediles fué de escaso interés, porque si quedó sobroso el expediente de la Pescadería, ya subimos que este asunto era de mucho ruido, pero de muy pocas nueces.

ANGEL

#### Asistencia Social

Durante el día de ayer fueron asistidos en este Centro benéfico 884 niños, 431 adultos y 3 transeúntes.

Raciones de leche, 114.

Dispensario Antitracomatoso curados, 84.

#### Siempre joven y guapa

#### Artículos para belleza

— el mayor surtido —

#### La Casa de las Medias

#### Teléfono 1-0-3

## BAGATELAS

### EN SERIO Y EN BROMA

Sin enterarse maravillados con un loro portentoso que se exhibe en un «cabaret». Según dice la prensa, repite prodigiosamente los discursos gramatológicos que escucha una sola vez.

El último detalle El presidente de la República pública ha firmado el proyecto de Garantías constitucionales.

Ya podemos estar tranquilos todos los ciudadanos. ¡Aleluya, colegast! Ahora sólo falta un detalle insignificante: que dimita el Gobierno.

Según Albornoz, en abril habrá sorpresas políticas.

Don Alvaro sigue sin enterarse. ¡No se ha enterado aún de que su homónimo el Alvaro más numeroso de todos los Alvaros, Romanones—ha dicho que hay Gobierno hasta que se acabe de construir el tunnel del estrecho de Gibraltar.

Los que «pañinan» Escribe un cronista de fútbol: «El terreno tenía una capilla de barro resbaladizo.»

Lo mismo que aquí Los parisienses andan

Se comprende perfectamente el Gobierno.

## Las «casuchas» del muelle y la terminación del Parque

El señor alcalde, que no acertamos a comprender el desmedido acaloramiento con que ha tomado esta cuestión de las «casuchas», precisamente ahora, cuando nosotros hemos hablado y por lo que hemos hablado, dijo días pasados a uno de nuestros redactores cosas muy pintorescas, algunas de las cuales como la que «nos iba a hacer callar» nos ha producido una curiosidad formidable y ardiente en impaciencia por saber que puede ser lo que hable el señor alcalde y que a nosotros nos haga callar.

¿Que quiso decir el señor alcalde? ¿Porque no aclara y habla? ¿Acaso nuestra campaña es otra cosa sino el vehemente deseo de un pueblo, reiteradamente expresado, de que se urbanizara aquella importante zona de la ciudad? Y siendo así, ¿no comprende el señor alcalde que si no habla lo que sepa con respecto a este asunto va a continuar el problema como hasta aquí, con gran perjuicio para el ornato de la capital?

Hable el señor alcalde, tire de la manta, como ha anunciado «para hacernos callar a nosotros». Hagale, por que nosotros también estamos dispuestos a hablar cuanto sea necesario y a tirar de la manta, pero no para hacerle callar a nadie; si no para todo lo contrario: para que se hable mucho y bien clarito.

En una de las últimas sesiones y respondiendo a las insinuaciones que sobre el particular hiciera algún edil, el señor alcalde anunció el riesgo que se corría de que la Junta Obrera del Puerto abandonara los jardines del Parque.

No comprendemos la intención que tuvieron esas palabras del señor alcalde. No queremos inclinarnos del lado de esa especie que circula por los corredores y mentideros políticos de que fueron una hábil y diplomática amenaza para que a la Junta se le dejara en paz. No; eso no puede ser. ¿Porqué dijo eso el señor alcalde?

### No se devuelven los originales, publíquenos o no

### Necrológica

Ayer a las ocho y media de la mañana, se celebraron en la Iglesia Parroquial de Santiago los funerales por el eterno descanso del alma de doña Dolores Silva Acuña, esposa del industrial de esta plaza don José Jiménez Morales.

### Todas las necesidades de los pueblos que se nos comunquen tendrán acogida en las columnas de este periódico que será el defensor de sus intereses, respondiendo a su lema

### Siempre joven y guapa

### Artículos para belleza

— el mayor surtido —

### La Casa de las Medias

### Teléfono 1-0-3

# Información telegráfica y telefónica

(De nuestro servicio especial transmitido por la Agencia FABRA)

## Los célebres almacenes "El Siglo" de Barcelona son destruidos por un incendio

El gigantesco establecimiento es destruido totalmente.—Las pérdidas se calculan de 25 a 30 millones de pesetas.—Quedan sin trabajo más de dos mil personas que estaban empleados en "El Siglo".

Barcelona, 26, (10 n.)—El domingo se produjo en esta ciudad un accidente importantísimo que ha producido general consternación por la importancia material que ha revestido, si bien afortunadamente no ha habido que lamentar desgracia alguna.

A las once y media de la mañana del domingo, un guardia municipal que estaba de servicio en la Rambla de los Estudios, vio que de la parte alta de los grandes almacenes "El Siglo" salía humo. Comunicó esto a otro compañero suyo y juntos se aproximaron al edificio, viendo entonces que dentro del establecimiento había fuego.

Instantes después, llamas gigantes salían por algunos balcones del edificio, especialmente por las que daban cerca de la Academia de Ciencias.

A los pocos momentos llegaron los bomberos, y antes de que comenzaran sus trabajos, el edificio ardía totalmente. Dieron principio los trabajos de salvamento, en los que tomaron parte todos los parques de bomberos de Barcelona, numerosos guardias, los soldados de aviación de un cuartel próximo y guardias de asalto y de seguridad de a pie y a caballo que se dedicaron a cortar toda comunicación con el edificio y a aislar la manzana de casas lindantes.

El viento, que era intensísimo avivó aún más las llamas, y esto produjo gran inquietud, pues el incendio amenazaba propagarse a los edificios colindantes.

La Academia de Ciencias, Compañía de Tabacos de Filipinas y Teatro Poliorama. Se logró tras grandes esfuerzos reducir el foco del incendio y poner a salvo estos edificios.

Minutos después, los grandes almacenes, que ocupaban los números tres, cinco y siete de la Rambla de los Estudios, quedaban totalmente destruidas con todas las existencias.

El edificio constaba de varios pisos, los que estos días estaban abarrotados de existencias, especialmente juguetes para Reyes.

A la calle llegaba el lugubre ruido de los continuos derrumbamientos, y esto dificultaba bastante la labor de los bomberos. También era un grave inconveniente la falta de presión en el agua.

Las llamas alcanzaban una altura de más de diez metros, especialmente las que salían por la parte posterior del edificio, que daba a la calle Xuclá.

A la media hora de descubrirse el fuego, el edificio de "El Siglo" era una inmensa hoguera; y en vista de la imposibilidad de salvar nada de lo que había dentro, se dedicaron todos los esfuerzos a evitar la propagación a los edificios inmediatos. Los bomberos atacaban el fuego desde las azoteas de las casas inmediatas.

En la calle de Xuclá, que es estrecha como un calabozo, se estrechó como un calabozo, el pánico en el vecindario fue extraordinario cuando vieron llegar las llamas a sus casas. Estas fueron rápidamente desalojadas.

Lo mismo sucedió con la Academia de Ciencias, cuya biblioteca fue salvada por un centenar de paisanos que se ofrecieron a ello voluntariamente. Formaron una cuerda, y fueron pasando los libros desde la Academia a una casa de enfrente de la Rambla.

También fue desalojado el Teatro Poliorama, en donde actuaba la compañía de Casimiro Ortas. Dicho teatro era uno de los edificios más amenazados por llevar el aire hacia allí las llamas.

Así mismo fueron sacados los valores que había en el Banco Hispano Colonial, llevándolos a la casa del conde de Güel, en la calle del Conde del Asalto.

Los almacenes "El Siglo" tenían siete pisos, y como todos estaban ardiendo, el espectáculo era emocionante y doloroso.

Presenciándolo había unas cincuenta mil personas, las que a duras penas eran contenidas por la guardia civil, seguridad y asalto en una larga distancia.

A las dos y media de la tarde grandes esfuerzos, se logró dominar el incendio aunque continúa, pero con poco interés.

De los almacenes, solo han quedado las fachadas. Durante todo el día han continuado trabajando los bomberos para extinguir los rescoldos que quedan.

Muchas partes del edificio amenazan derrumbarse; por ello ha sido acordonado aquel recinto con objeto de que nadie se acerque.

Durante los trabajos de extinción resultaron heridos levemente un empleado de los almacenes, un paisano, tres bomberos y un cabo de la Cruz Roja.

Las pérdidas se calculan en 25 ó 30 millones de pesetas. Se dice que el establecimiento estaba asegurado en 20 millones de pesetas.

Se ignoran las causas que hayan originado el siniestro. Muchos lo atribuyen a un corte circuito de un ferrocarril en miniatura, eléctrico, que funcionaba en uno de los escaparates que daban a la Rambla, propagándose rápidamente a todo el edificio.

Cuando se produjo el incendio se hallaban dentro del edificio siete guardas y seis dependientes, los que se hallaban ocupados en colocar objetos en los escaparates y otros estaban en el almacén. Ninguno ha podido precisar donde se inició el siniestro por la rapidez con que se extendió por toda la planta baja. Tuvieron que escapar por la humareda.

Los dueños del establecimiento estaban apenadosísimos. Han dicho que por esta catástrofe quedan sin trabajo unas dos mil personas, además de numerosos talleres que trabajaban para los almacenes.

Los dueños intentaron anoche penetrar en los sótanos en que están las cajas de caudales, pero tuvieron que desistir a causa de los frecuentes derrumbamientos.

En el interior siguen algunos focos a los que ha sido imposible llegar para sofocarlos.

Del incendio se pudo salvar un depósito de benzol que se hallaba en el sótano, y que de haber estallado se hubiera producido una tremenda catástrofe.

La Rambla ha estado todo el día sin circulación, pues se teme lo que queda del edificio pueda derrumbarse de un momento a otro. Muchos muros tendrán que ser derribados.

En la parte que dá a la calle Xuclá se derrumbó a primeras horas de anoche una pared grande, arrastrando en la caída varios balcones de una casa contigua.

Se ha salvado parte del piso tercero de los almacenes, en los que estaban las oficinas y en las que había treinta mil pesetas, importe de la venta hecha en la tarde y noche del sábado.

Anoche, abriendo un boquete

en la pared del Banco Hispano Comercial penetró un bombero en los sótanos de los almacenes comprobando que la Caja está intacta.

Los almacenes se construyeron el año 1881. Después se convirtieron en una Sociedad Anónima, llegando a ser muy populares en Barcelona.

El gerente ha citado hoy al personal de la Casa para cambiar impresiones.

## El divorcio de Pablo Rada

Pamplena, 26 (12 n.)—La Audiencia de esta capital ha dictado sentencia en la causa por demanda de divorcio entablada por María Luqui, contra su esposo el conocido mecánico Pablo Rada.

La Sala ha decretado separación de personas y bienes sin disolución del vínculo matrimonial. Los hijos quedarán bajo la potestad materna.

Pablo Rada no compareció por estar declarado en rebeldía.

## Los partidos del domingo

### Primera división

Madrid.—El titular venció al Valencia por seis a cero.

Bilbao.—El Athletic venció al Racing por dos a uno.

Sevilla.—El Barcelona fue derrotado por el Betis por dos a uno.

Vitoria.—El Athletic de Bilbao derrotó al Deportivo Alavés por dos a cero.

Barcelona.—El Español ganó al Denostia por tres a cero.

### Segunda división

Castellón.—El Athletic de Madrid ganó al Castellón por cuatro a tres.

Vigo.—El Celtic venció al Deportivo de la Coruña por siete a uno.

Vigo.—El Celtic venció al Sevilla por cuatro a uno.

Murcia.—El Oviedo ganó al Murcia por tres a uno.

Gijón.—El Sporting hizo ocho tantos y el Oasuna dos.

### Tercera división

Madrid.—El Castilla hizo tres tantos y la Ferroviaria uno.

Valencia.—Hércules cuatro y el Levante cero.

Barcelona.—El Júpiter tres y el Martinec uno.

Sabadell.—El equipo titular empató a dos tantos con el Badajoz.

Palafrugell.—El Sans venció al Palafrugell por uno a cero.

### Partido amistoso

Barcelona.—El domingo se jugó el anunciado encuentro entre el equipo B. del Barcelona y el húngaro Uspert. Estos vencieron a los catalanes por cuatro tantos a cero.

Samitier, que jugaba este partido, se lesionó a poco de empezar, habiéndosele reproducido la lesión que padece.

### El otro partido internacional en Barcelona

Barcelona, 26 (12 n.)—Hoy se celebró el segundo partido internacional entre el Barcelona y el equipo húngaro Uspert. Ganaron los húngaros por cinco a cero. Jugaron con gran perfección, y desde los primeros momentos se vio una innegable superioridad sobre los catalanes.

## Asociación de Asistencia Social

Sorteo del día 26 de Diciembre

Núm. premiado

167

A cobrar en las oficinas provinciales, Plaza del Carmen (antigua Escuela de Artes y Oficios).

## Información de Madrid

### Declaraciones del ministro de Justicia

Madrid, 26 (12 n.)—El señor Albornoz, hablando con los periodistas dijo que en el Consejo de ministros del viernes se acordó desestimar doce recursos interpuestos por los magistrados, jueces y fiscales jubilados forzosamente. En cambio, se ha estimado uno correspondiente al juez de primera instancia de Luarca (Asturias) don Eugenio Mora Regil. El ministro explicó los antecedentes de cada uno de los recursos desestimados, añadiendo que en esta semana se estudiarán y fallarán los demás recursos interpuestos.

Un periodista indicó al señor Albornoz las noticias que se recibieron días pasados por el señor Leroux en el Congreso, según rumores que circulaban y que era que en el próximo Consejo se trataría sobre la posible nacionalización de los ferrocarriles.

El señor Albornoz dijo: —Pueden ustedes desmentir rotundamente este rumor, pues no creo que un asunto de esa transcendencia vaya a estudiarse sin previa preparación de un Consejo próximo.

¿Es que pasa algo en África?

Madrid, 26 (12 n.)—El director general de Colonias y Marruecos, refiriéndose a los telegramas que se recibieron el sábado de Ceuta, ha dicho que lo único que se ha confirmado ha sido la detención de varios indígenas, pero nada sobre el alcance que se atribuye al telegrama sobre determinadas detenciones.

Lo único cierto es que parece que algunos indígenas pretendían vender fusiles.

Dijo que cuando reciba el informe que le ha anunciado el Alto Comisario, se conocerá con exactitud lo ocurrido.

### El sumario por los sucesos de agosto

Madrid, 26 (12 n.)—Esta mañana se ha remitido a la Fiscalía general de la República con objeto de cumplimentar un trámite el sumario por el juez especial señor Iglesias del Portal que instruyó para enjuiciar los sucesos de agosto en Madrid y sus cantones.

Como el fiscal conoce al detalle el sumario, no precisará la ampliación de nuevas diligencias. Por ello, en breve dictará el fiscal el escrito de las conclusiones provisionales.

### Llegan a Madrid cinco deportados

Madrid, 26 (12 n.)—Han llegado procedentes de Cádiz los cinco deportados que han sido repatriados.

Dos de ellos quedaron a disposición de la autoridad; los restantes ingresaron en la cárcel.

Para el 15 de enero vendrán más deportados de Villa Cisneros.

Madrid 26 (12 n.)—Esta noche recibió a los periodistas el ministro de la Gobernación, a los que dijo que enviará urgentemente el "España número 5" a Villa Cisneros para traer a los deportados por los sucesos de agosto y que han sido reclamados por la Sala sexta del Supremo. Estarán en Madrid el quince de enero.

Añadió el ministro que los deportados que han sido repatriados elogian aquel clima y el trato que se les dá; y además se expresan en términos muy distintos a las referencias que han dado algunos periódicos.

Acercas de la dimisión del señor Galarza, dijo que la subsecretaría de Comunicaciones se

preciso que la ocupe una persona de la mayor confianza del ministro.

Refiriéndose a la dimisión del diputado señor Cornide de los cargos que desempeñaba en las comisiones parlamentarias en representación de la Ogrs, dijo que siendo dicho diputado hombre de derechas es natural que renuncie a todos los cargos al ingresar la Ogrs en la Federación de Izquierdas. Tuvo elogios para la competencia del señor Cornide.

Se refirió luego el ministro al incendio de los almacenes "El Siglo" de Barcelona, y dijo que era lamentable pues quedan sin trabajo unas tres mil personas.

## Las visitas al presidente del Consejo

Madrid 26 (4 t.)—Esta mañana recibió en el ministerio de la Guerra el señor Azaña al ministro de Estado señor Zulueta. Ambos ministros conferenciaron extensamente.

Después el señor Azaña marchó al Palacio presidencial para despachar con el señor Alcalá Zamora. Este ha firmado varios decretos de distintos departamentos.

El señor Azaña, regresó nuevamente al ministerio de la Guerra donde recibió al general Romerales y a los periodistas. A éstos les dijo que carecía de noticias, pues los decretos firmados ninguno tenía interés general.

### El terrorismo en acción

En Valencia estalla una bomba y hiere gravísimamente a una mujer

Valencia, 27 (3 m.)—A las ocho y media de la noche estalló una bomba de una potencia extraordinaria en un escaparate de la Papelería Viuda de Pedro Pascual, sita en la Avenida de Pablo Iglesias. El artefacto fue colocado entre la plancha metálica del cierre y la luna, y la detonación fué enorme, así como los destrozos que se produjeron.

Resultó gravísimamente herida una mujer, criada de la farmacia de San Antonio, llamada Victoria García Escrivano, de 29 años de edad, que regresaba de la feria y se dirigía a su domicilio.

La bomba le produjo enormes heridas en ambas piernas, dejando en la calle trozos de carne arrancados de las pantorrillas.

Rápidamente fué conducida al hospital, en donde le fué amputada la pierna izquierda.

La detonación produjo una alarma extraordinaria por el sitio céntrico en que se produjo el hecho.

Hace tiempo que explotó otra bomba en un taller de imprimir que posee la misma razón social en la calle de San Pedro.

La policía realiza investigaciones para averiguar quienes puedan ser los autores del bárbaro hecho.

## Teatros y Cines

### Estreno "Las víctimas de Chevalier"

Anoche se estrenó en Cervantes por la compañía de Carmen Echevarría, la comedia en tres actos de Antonio Paso "Las víctimas de Chevalier".

Si hacer comedias es distraer al público con situaciones que además de ser inverosímiles, re-

## Información de provincias

Un soldado mata a otro de un tiro

Melilla, 26.—En una casa particular de Segangan, rñieron dos soldados indígenas que se encontraban embriagados. Uno de ellos marchó al cuartel y cogió una pistola regresando al lugar de la reyerta, donde mató de un tiro en el corazón a su contrincante.

El muerto se llama Kadur-Ben Amar. El agresor se entregó a la pareja del campamento.

Un carabnero que tenía perdidas sus facultades mentales hiere a un cabo y a otro carabnero

Barcelona, 26.—El carabnero Manuel López Sánchez que presta sus servicios en el puesto de San Cugat, disparó ayer un tiro contra un cabo hiriéndole de bastante gravedad.

El carabnero hizo otros varios disparos hiriendo a un carabnero y a una niña.

El agresor huyó siendo perseguido por los mozos de escuadra y varios guardias civiles, logrando escabullirse gracias a la

obscuridad que reinaba. Esta mañana se encontraron el cadáver de Manuel López a unos 300 metros del cuartel.

El cadáver presentaba una herida en la sien de un disparo. Se cree que el suicida obró bajo la influencia de un ataque de enagenación mental.

### Comunista detenido

Barcelona, 26.—Ayer mañana se detuvo en su domicilio al conocido comunista Andrés Niñ.

### En libertad provisional

Sevilla, 26.—Ayer tarde cumpliendo órdenes de la Sala sexta del Tribunal Supremo, fueron puestos en libertad provisional diez y ocho jefes y oficiales de todas armas y de la guardia civil detenidos con motivo de los pasados sucesos de agosto.

Los detenidos salieron a las dos de la tarde y le esperaban sus familiares y amigos.

Durante todo el día hubo gran animación en la ciudad. El gobernador dijo que en la provincia había tranquilidad absoluta.

## CONCIERTO

Ante una selecta concurrencia dió el concierto que todos los meses organiza la Asociación de Cultura.

El concierto estuvo a cargo del pianista Claudio Arrán de Chinchilla (República de Chile) y pensionado por su gobierno. Cursó sus estudios musicales en Berlín en el Conservatorio Stern con el profesor Martin Kraus, discípulo de Liszt, quien acordó a transmitir a Claudio Arrán las características fundamentales de la escuela pianística del famoso compositor.

Numerosos conciertos en Berlín, Inglaterra, Noruega, Dinamarca, Austria, siendo acogido con entusiasmo, y por lo tanto un verdadero éxito.

Ha realizado diversas giras, por Rusia (invitado oficialmente por la República de los Soviets), Finlandia, Lituania, Letonia, Alemania, Rumania, Suecia, Holanda, Francia y Estados Unidos.

Todo el programa, maravillosamente ejecutado.

Obra de Moussorsky, cuadro de una exposición, obra característica, de una técnica extraordinaria, tanto en la ejecución, como en la obra musical. La tercera parte, Almería y Navarra de Albéniz y dos estudios de Liszt, demostró la gran técnica y digitación limpia, de un estudio constante que este gran pianista encierra en sí.

EMILIO LESEDUARTE

Trajes de punto inglés y afelpado

La Casa de las Medias

Fumad papel

ESTAMPA

de el mejor

## INVITACION

La Compañía Fuerzas Motrices del Valle de Lecrín avisa al público que en el piso bajo de sus oficinas, Rueda López, 8, ha quedado abierta la exposición completa de hornillas para gas de consumo reducido.

La Empresa invita al público a visitar dicha exposición de 10 a 1 y de 4 a 6.

Motores marinos.—Motores eléctricos.—Motores de aceites CROSLLEY.—Grupos eléctricos para elevar agua.—Motores y grupos a gasolina.—Poleas de madera y correas

DIRIGIRSE A VICENTE AZNAR

Méndez Núñez, 16.—ALMERÍA

PAGINA DEPORTIVA



FUTBOL

Campo del Athletic

EL DOMINGO

1 de enero A las 3 de la tarde

El mayor acontecimiento de la temporada

U. DEPORTIVA

MULA

contra

ATHLETIC F. C.

ALMERIA

Partido de campeonato

Anchoas superiores

Precio: una peseta kilo. Se vende al detall en la Casa de TRINIDAD GARCIA. Paseo de San Luis, 4.

¡Carbueros!

Grandes existencias

Gasómetro y lámpara

Depósito para la provincia de Granada y Almería

Garage Inglés

Adolfo Téllez Herrera

Sagasta, 5 Tel. 159

ALMERIA

- AGUA -

SIN ELECTRICIDAD ( SIN GASOLINA ) SIN ESFUERZO ALGUNO

Por quince pesetas al año tendrá agua segura en su finca de riego.

PIDA UN CATALOGO

José Foix, Apartado de Correos 1.114 Avenida de Francisco Layret, 90.

BARCELONA

Sastrería Herrada

Extenso surtido en géneros para la presente temporada

P. Canalejas, 4, y Avenida de la República, 11.

ALMERIA

Apartado 72

ACEITE FINO DE SANTILLANA

EL MEJOR DE ANDALUCIA

Medio grado de acidez (garantizado)

LATA de UNA ARROBA. . . . . ptas. 25 de MEDIA id. . . . . 13 de UN CUARTO id. . . . . 6'75

Devolviendo los envases, se ABONAN DOS PESETAS en lata de ARROBA.

UNA PESETA en lata de MEDIA ARROBA y de CUARTO.

Depósito: CASA LOSANA, Avda. de la República, 6

EL CAÑON

Confitería y Pastelería

J. MARTINEZ ZEA

Avenida de la República núm. 47

(al lado de los coches Aisina)

Casa Central: Conde Offalia, 19

Para las presentes Pascuas, Navidades y Reyes, prepara esta acreditada Casa los célebres maticados de «El Cañón»: almendra, avellana y limón; los célebres roscos de almendra, de bño, de vino y de aguardiente, y las ricas magdalenas de «El Cañón». El rico pan de aceite de éxito mundial: Pan de azúcar, de naranja y de pasas. Turrones de Gijona de las mejores Casas. Piñones, garrapiñadas, pasteles de Gloria, peladillas, frutas escarichadas, dátiles, pasas y vinos y licores de todas marcas. Toda nota será servida con un magnífico almague que regala esta Casa. Se ha recibido un gran surtido de jamones finos de Serón y Trevélez para regalos.

Sanatorio Quirúrgico de Nuestra Señora del Pilar

DOCTOR MONROY

CIRUGIA GENERAL

Radiodiagnóstico ( Radioterapia profunda

Habitaciones con calefacción central y agua corriente

CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 7 A 8

Alcalde Muñoz, 8

Tel. 4-9

En el campo de la Ciudad Jardín

Dos jornadas brillantes de fútbol y dos espléndidos resultados del Athletic, al empatar el primer día con el Club Deportivo Nacional de Madrid, y al vencerlo, en el segundo, por 5 a 1

A manera de «interviu»

He entrado en la caseta del árbitro al finalizar el partido de ayer.

Una habitación muy estrecha, destinada al conserje del Campo, que se adorna con dos camastros. En el más pequeño, estilo cama turca, se halla recostado nuestro amigo, envuelto en una trinchera. De vez en cuando se limpia el sudor y bebe gaseosa. Está completamente solo cuando entro, pero a poco llega el secretario del Athletic, que a cuestras lleva el aditamento de técnico, porque así le pluge a la gente.

¡Hola, señores!—nos ha dicho al entrar—. Un poco cansado. Con un fuerte catarro y hasta con alguna fiebre.

Pues que quería la impresión de lo que ha sido el partido, —le hemos indicado—.

—Difícil me va a ser darla con exactitud; y en interés de usted y para mayor seguridad en el concepto, que le hablo por mí el señor secretario.

Y el tal técnico del Athletic, con todo su golpe de señor secretario, se dispone a contestar a mis preguntas.

Lealmente, debo confesar a usted—empieza diciendo— que el Nacional de hoy, a mi juicio, ha jugado solo la media hora última como el Nacional del domingo. Claro está, que el Athletic de hoy no se ha parecido en nada al Athletic de ayer, y si, en mucho—por lo menos, por lo efectivo y por lo que acometía— a otros Athéticos de otras poblaciones.

Indudablemente—continúa— que la clave de todo ha sido Peláez. Cuando el centro responde de tenemos equipo. Y si el público se diera cuenta que los rechaces constantes desalientan y deprimen el ánimo de los jugadores, sea duda, que sabría perdonar algunas actuaciones. Yo sé como ha salido Peláez al terreno de juego. Pero levantada la moral con advertencias ajustadas, ha procurado ser un buen medio centro, y reconquistar para él, las simpatías del público. Es una de mis mayores satisfacciones en el éxito de hoy.

Le estaba diciendo a usted —ha continuado— que el Nacional de hoy no ha sido el de ayer pese a que todos los jugadores han sido los mismos, salvo la sustitución de Jesúsita por Alcántara, en el segundo tiempo. Se han tropezado los deportivistas con un Athletic brioso, que confían en su medio centro ha construido juego de profundidad, no muy exacto ni muy preciso, ni hasta bien combinado, si se quiere, pero muy efectivo y muy peligroso. En el trío defensivo que aquí ha presentado el Nacional, radica el punto débil del equipo. Y de los tres, ha destacado Cantelli.

En los medios, hay un hombre de clase, no cabe duda: Iturraspe—afirma el interrogado— que no puede ser el suyo el juego que nos ha ofrecido en los dos días. Pero en la forma de

desenvolverse en el terreno, de ir a por los balones, de interrumpir las jugadas y de dar al pelotón, se advierte en él el jugador calificado. De la delantera, únicamente, el ala derecha, y por lo peligroso tirando, Moriones. Este chico creó todas las jugadas de peligro que al Athletic se le presentaron, y si no se hubiera contagiado de la prudencia de nuestra defensa, tal vez que el marcador hubiera totalizado más a favor de su equipo. Roldán, el extremo derecho, que en clase no tiene que envidiar nada a todos los Iturraspes que en el mundo son, con medios y defensas no tan duros ni tan pegajosos como los que en estos partidos he tropezado, tiene que lucir, necesariamente, con esplendor de gran gala. La prudencia no le deja hacer las jugadas muy a placer.

—¿Es este el once titular del Nacional?

El mismo—han contestado rápidamente a un tiempo el árbitro del segundo día y el Secretario del Athletic.—Salvo Reyes, que padece una lesión desde mediados del campeonato y a quien sustituye Jesúsita, y Pedrosa y Calvo, perterro y defensa titulares, que no se han desplazado, por estar el primero con licencia de Navidad, en Sevilla, y el segundo por no permitirle sus ocupaciones. Lo demás, todo lo mejorcito de casa.

—¿Y Jesúsita?

—Nada. Sigue lo mismo. Este muchacho, que tiene muchas facultades y que es muy valiente, en el centro del campo se hace de más ver, pero en el ala de una línea intermedia, con espacio limitado, ha de frasar, pues las facultades y la valentía, sin control alguno de balón no lucen lo que en aquel otro sitio. Jesúsita, sin su crónica aqueja de Sancho, en Almería se hubiera hecho un jugador apreciable.

—¿Y del Athletic, qué me dice usted?

Eso, me ha contestado el «téc-

nico», que se lo diga el árbitro, que mi juicio pudiera ser apasionado.

No me parece mal—ha contestado el ayudado— porque yo, que no he visto el partido, si me he podido dar cuenta de la labor individual de los jugadores.

En primer lugar—ha dicho el árbitro—quede consignado, que Peláez ha dado un buen partido, en cuanto a rendimiento, y que, de cerca le he podido ver cómo agarraba pelotas en todas posiciones. Sea que esto quiera decir que sea todo lo bueno que pueda hacer Peláez, ya que, cuando esté más confortado con el mismo y se decide a no alzar la pelota tanto, será el pedestal que sostenga las buenas tardes del Athletic, como en todos los equipos lo son los buenos medios centros. Morenito—que el día sea de paso, no tiene importancia su lesión—ayer abandonó mucho el extremo, convencido, tal vez, de su poca decisión, ante la vigilancia de Ripoll, y también, por cubrir el hueco que en el centro proporcionaba Peláez, pero Morenito es el jugador eficaz, por excelencia. Rodríguez y Doucet—y esto es ya, por seguir analizando a los medios—son duros y resistentes, y en su lugar en que han actuado dan más rendimiento que desde hace algunos partidos ha venido dando el titular que hasta ahora lo vino cubriendo. Sobre todo, Doucet, que con más nervio que Rodríguez, hace más fácil la labor.

El trío defensivo—sigue diciendo—es una garantía. Y a medida que van pasando partidos, más inexpugnable se hace. La seguridad y la colocación de Calderrón con la decisión y la pegada fuerte y segura de Ripoll y de Jover, convierten la meta del Athletic en puerta de castillo señorial, con muchos cerrojos y muchas cadenas.

—¿Y la delantera?

—De eso, si que tenemos que hablar. Pero es preciso que el secretario me eche una mano, a ver si coincidimos.

Rafa—afirma—es el que conduce, ¿verdad Secretario? y Curado, el diablo que la hace peligrosa con su trastornado juego. Pero dentro de la labor de esta línea cada cual tiene su límite de acción. Por ejemplo: los extremos, procurar desmarcarse y centrar, interponiéndose cuando así sea conveniente y el juego lo aconseje, y tirando a puerta o rematando si en la internada se ve la ocasión propicia. Una cosa así, muy parecida, a lo que viene predigando Ortega. Y los interiores, lo que hace Rafa, bajando en auxilio de los medios, pero sin olvidar que las jugadas se rematan con tiros a puerta, más eficaces cuando más sorprendentes, y la sorpresa la proporciona el shoot que se manda a distancia y sin esperarlo. Sin perjuicio de que tampoco se olviden, de que el juego hecho muy de continuo en terreno de los medios, retrasa los avances cuando estos se presentan y perjudica la efectividad de la jugada.

BICICLETAS

ORBEA

Vencedora en las más importantes carreras de la península y en las principales loc les siguientes:

Almería-Empalme de Adra-Almería. Cañada Canteras de Nijar-Cañada. Almería-Empalme de Alhama-Almería. Nijar-Almería-Nijar. Almería-Tabernas-Almería.

Representación:

CICLOS LOPEZ

Granada, 6-A. Tel. 429.

ALMERIA

CENTRO INDUSTRIAL

Maquinaria y material eléctrico en general

Motores y grupos electro-bombas SIEMENS.—Transformadores y Alternadores.—Motores de aceites pesados «Korting».

MOTORES Y GRUPOS A GASOLINA «LYON»

«BOMBAS»

RODAMIENTOS A BOLLAS S-K-F, PARA MAQUINARIA Y AUTOMOVILES Lámparas «OSRAM».—Correas de cuero y goma «GOODRICH»

Montajes, Instalaciones de riegos e instalaciones eléctricas previa presentación de presupuesto

PROYECTOS Y PRESUPUESTOS:

JOSE MARIA DONOSO PERITO INDUSTRIAL

A. de la República, 25-A - ALMACENES: García Alix, 3-A - Teléfono 3-9-3 - ALMERIA



da. ¿Que porqué saco esto a colación; que de sabido, está ya olvidado? Por lo que Castro se está acostumbrando a hacer.

Castro está entreteniendo la jugada—dice el árbitro—a partir de los últimos encuentros, más de la cuenta, y sería muy conveniente que para no restarle profundidad a los avances, le dijeran, que se despranda rápidamente del balón y se le sirva a los compañeros. Ajustado y fácil como él sabe hacerlo, e incluso preparándose a sí mismo, como esta tarde ha hecho en más de una ocasión, ya que, facultades y dominis tiene de sobra. Ha marcado, de los siete tantos que a Madrid se lleva el Nacional, seis de ellos, es bien cierto, pero todos han sido producto de jugadas amañadas por los interiores, que él, con sus «patitas de bailar» y con su decisión y oportunidad para el remate, las ha convertido en fruto.

—¿Usted, satisfecho del resultado, señor secretario?

—¡Hombre! De eso, ni hablar. Han sido dos jornadas brillantes del Athletic, que suponen, la confirmación decidida de su valía.

—Eso, ya es harina de otro costal. Se han perdido unas 500 pesetas; y a esta parte, amigo «crítico» (N. B. A cualquier cosa le llaman chocolate las criadas) no hay bolsillo que lo resista por muy aficionado que lo sea.

—¿Y en qué consiste?

—En los precios. El público responde, pero siempre es el mismo número el que acude a los partidos, ya que una población como la nuestra no da un mayor contingente de aficionados. Y los gastos del Club, mensuales, son muchos. La junta está estudiando una pequeña subida, que la afición habrá de aceptar como sacrificio y en beneficio de la Sociedad, que en muy poco tiempo sabe cdearse con los clasificados y poner a gran altura el nombre deportivo de la ciudad.

Quiero dar por terminada la «interviu» e iniciar el paseo, pe-

ro el árbitro me pregunta que opino de su actuación. Eso se lo dirán a usted por escrito—la he contestado—que yo, con lo habido, ya tengo bastante para entretener alguna columnilla. Lo que si me interesa, es la alineación del Nacional.

—Pues apunte usted. Pino: Cantelli, Mori; Valle, Iturraspe, Mentalban; Roldán, Moriones, Brugos, Arturo y Ajax, en los dos días, con la sustitución de Valle (Jesúsita), en el segundo tiempo de hoy, por Alcántara, muchacho que el Nacional prepara para sustituir a Iturraspe, si es que el Valencia se decide a llevarse lo.

Quiéren decirme mis amigos, quienes han marcado los tantos, pero yo les advierte que esto ya si lo he visto y que lo recuerdo.

En la primera tarde, lectores, empataron a los tantos los equipos, marcados los cuatro goles en el primer tiempo. Los de los locales, por Curado y por Castro, y los de los madrileños, por Brugos y por Moriones. Y en la tarde de ayer, los cinco athéticos, por Castro, y el de los deportivistas, por Arturo. Finalizando el primer tiempo, con tres a uno a favor de los de casa.

Al despedirme, éseso descansando el señor árbitro y doy mi enhorabuena al señor secretario, despidiéndome los dos con un «adiós señor periodista» que para si lo quisieran muchos que de ello presumen.

Una última pregunta que se me fué y que les diré desde la puerta. Que el arbitraje del primer día no me pareció tan desahogado como el público quiso verle, y que sigue agrandándose, que las manos y las faltas sin intención las siga dejando sin castigo el señor Muñoz.

Cuando sali del campo, ya desahogado de público, un modesto autobús, rezagado, me trajo hasta la Redacción en donde he dejado las impresiones de mis dos buenos amigos, el árbitro del segundo día y el Secretario del Athletic.

ROQUEVI

Ciclismo

El domingo se celebraron animadamente las anunciadas carreras organizadas por el Club Ciclista.

A la una y veintinueve minutos salieron del principio de la calle de Granada los infantiles corredores que habían de medir sus fuerzas en esta primera prueba. Marcharon en grupo, controlizados por miembros del Jurado, en motocicleta, hasta la salida del Barrio Alto, donde según estaba anunciado, se les dió la orden de lanzarse en libre competición.

Teniendo en cuenta atendibles razones, con el fin de no someter a muy duro esfuerzo a



los jóvenes carreristas, se varió un poco el programa trazado, haciéndoles emprender el regreso no en el Alquíán, sino un poco antes, en la rambla de la Lechuga, reduciéndose así la prueba a unos quince kilómetros en vez de los veinte que hubieran recorrido en el otro caso.

Durante todo el trayecto marcharon en el orden de su llegada, que fué el siguiente: Anto-

nio Molinas, Paco Cantos, Ramiro de Haro, Andrés Sánchez.

[Bien por los tiernos «utiers»!

Se dió la salida a los participantes en la carrera habida a continuación (terceras categorías, principiantes y neófitos) a las dos con cincuenta y ocho minutos y treinta segundos, en la Puerta de Purchena, según lo acordado, yendo los corredores, según plausible costumbre establecida, controlizados por el automóvil del Jurado y tras él, hasta salir de las vías frecuentadas, para evitar desgraciados accidentes que serían de temer si desde un principio iniciaran la competición en vertiginosa carrera. En el mismo sitio que a los anteriores se les dejó actuar libremente. Despegan poco después Becerra y Gázquez (M) que caminan rueda a rueda en una pugna interesantísima: pasa el segundo al primero y va un breve trecho un metro delante de su contricante que vuelve a escaparse de él y le va sacando cada vez mayor delantera cuando faltan unos cinco kilómetros para llegar al control de regreso, situado en Venta Nueva, (kilómetro 20 de la carretera Almería Nijar). Reciben aquí las papeletas acreditativas de su llegada a tal punto y emprenden la vuelta a gran tren. Han ido llegando por el mismo orden de su entrada; después, en la meta, que fué el detallado en el siguiente cuadro:

Orden de llegada	Nombre y apellido	Número de inscripción	Hora de entrada	Tiempo invertido	Velocidad media a la hora
1.º	Luis Becerra	34	6 minut.	1 h. 7 m. 30 s.	35 Kl. 500 m.
2.º	Miguel Gázquez	44	11 »	1 h. 12 m. 30 s.	34 Kl. 450 m.
3.º	Juan Terres	24	15 »	1 h. 16 m. 30 s.	31 Kl. 300 m.
4.º	Juan del Aguila	64	19 »	1 h. 20 m. 30 s.	29 Kl. 800 m.
5.º	Juan Plaza	54	26 »	1 h. 27 m. 30 s.	27 Kl. 400 m.

(Vicente Ruiz, número 7 de inscripción, no se clasificó: abandonó a la ida).

La prueba resultó lucidísima. Vaya un triunfo más en el haber del Club Ciclista. Y que siga la racha; que si seguirá.

PEDAL

JOSE SANTISTEBAN RUEDA

AGENCIA DE ADUANAS

Importación : Exportación : Fletes : Seguros

Alvarez de Castro, 8.—Teléfono 2-7-2.—ALMERIA.—Apartid. 65

Dirección telegráfica: SANTISTEBAN

Vida religiosa

Mañana en la de Las Hermanitas de los Pobres.

Santos para hoy

Santos Juan ap., Máximo obispo; Teodoro, Teófilo, monjes; Nicerato, virgen. La Misa y Oficio divino son de San Juan con rito doble de segunda clase con Octava y color blanco.

Este gran santo fué natural de Betsaida, hijo de Zebedeo y de Santa Salomé, y hermano el más joven de Santiago el Mayor. Según Barozio, contaba Juan veintidós años de edad cuando Jesús le llamó al apostolado siendo desde luego el discípulo más querido en su divino Maestro, privilegio que atribuye la Iglesia a su constante pureza de costumbres. Mereció de Jesús las mayores distinciones, llevándole consigo cuando resucitó a la hija de Jairo y cuando fué al Tabor y al huerto de las Olivas, permitiéndole, además, inclinarse sobre su sagrado pecho en la memorable noche de la Cena. Abandonado Jesús por sus discípulos, solamente Juan le acompañó en el Calvario, mereciendo allí la singular honra de recibir por madre a la misma Madre de Dios.

Cuando apareció Jesús resucitado en el lago de Tiberiadas Juan fué el primero que le reconoció: «Solo El, virgen, conoció al Virgen» dice San Jerónimo. Después de la Ascensión de Jesús y venida del Espíritu Santo quedó Juan al cuidado de la Santísima Virgen, desempeñando los oficios del hijo más obediente y sumiso con la más tierna y cariñosa de las Madres. Muerta la excelsa Señora, se puso Juan límites a su arte de cele por la gloria de su divino Maestro, llevando la antorcha de la fe hasta los confines del Oriente. Escribió el admirable libro de la Apocalipsis, el Sagrado Evangelio y tres Epístolas. Después de haber convertido innumerables gentiles y de realizar grandes portentos, falleció en extremada vejez el día 27 de diciembre, hacia el año 104 de la Era Cristiana.

Jubiléo circular

Hey se celebrará en la Iglesia de Las Puras.

Solemnes cultos que en honor de Santísima Virgen del Mar en recuerdo de su aparición en estas playas, celebrarán en la Iglesia de Santo Domingo la Comunidad de Padres Dominicos y la Ilustre Hermandad de la Excelsa Patrona de Almería

NOVENA

Dará principio el día 31 de diciembre de 1932 para terminar el día 8 de enero de 1933.

Día 31.—A las siete de la noche: Rezo del Santo Rosario, Ejercicio de la Novena, Letanía y Salve solemne a gran orquesta.

Día 1.º de enero de 1933.—Fiesta principal de la Santísima Virgen del Mar.

A las nueve, Misa de Comunión para los niños y niñas de Almería y demás fieles devotos de la Santísima Virgen, Patrona de nuestra ciudad.

A las diez y media: Misa Solemne en que oficiará de Medico Pontifical el Excmo. y Rvmo. señor Obispo de la Diócesis, don Fr. Bernardo Martínez Naval O. S. A. Predicará el R. P. Dr. Fr. Jerónimo Baturoni Salmerón, O. P.

Por la tarde: Todos los días a las cinco y media, Exposición de S. D. M., Rosario con Letanía cantada, Ejercicio de la Novena, Piegaris, Sermón, Salve y Rezerva. Predicará: en los días 1, 2 y 3. M. R. P. Exprov. Fr. José Ballarín. 4 y 5 R. P. Fr. Jerónimo Baturón, 6, 7 y 8 P. Prior del Convento.

Asistirá a todos estos actos la orquesta de la S. I. Catedral. Se replica a todos los Hermanos y Hermanas de la Ilustre Hermandad de nuestra Excelsa Patrona la puntual asistencia a los cultos.

Nuestro Excmo. y Rvmo. Sr. Obispo concede cincuenta días de indulgencia a cuantos fieles asistan a cada uno de los actos arriba expresados.

Teléfono 1-0-3

Noticias y sucesos

Herido en riña por arma de fuego -Es detenida la autora de varios robos.-Otros diversos sucesos

Estampa del día



Una agresión

Abundaron los sucesos durante el domingo y el lunes; pero estos no tuvieron nada de importancia, a excepción de dos riñas, en la provincia, en las que resultaron otros tantos heridos, aunque de poca gravedad.

Le más gracioso que sucedió y que he guardado para ti lector, es el siguiente:

En la mañana del domingo, se presentó un sujeto en la Comisaría, con objeto de denunciar a otro, por haberle dado un golpe en la cabeza, que le produjo un «chirle» del tamaño de una nuez.

Un agente, dispuesto a hacer la minuta de la denuncia, tras de preguntarle por qué había sido la agresión, le dijo las palabras siguientes:

«¿De modo, que usted dice, que la agresión fué hecha, con un arma blanca; no? Pues bien; siendo con un arma blanca, ¿cómo pudo hacerle ese «bulto» que presenta en la cabeza?»

El individuo, tocándose el «chirle», exclamó:

«Si, señor; mire «usted» pasaba por aquel sitio, cuando ¡zas! me dió un golpe en la cabeza, que me dejó sin «sentido».

«¿Pero con qué?» añadió el agente.

«¿Con qué va a ser «psa», cen una botella de leche?»

Me hizo tanta gracia, que decidí contárselo al lector, para que comprendiera las «caídas» que, de vez en cuando, suelen alegar, aunque no haya más cosa que decir, que el chiste.

EL REPORTER EQUIS

Herida por atropello

En la Casa de Socorro fué asistida de heridas menos graves Francisca Gómez Fernández. Dichas heridas, fueron producidas al ser atropellada por un carrillo de tres ruedas, que conducía José Alcaez Fuentes.

Mordeduras de perro

En la Casa de Socorro, fué asistido de mordeduras leves de perro, el niño José Ferrer Carreño.

Entre ellas

Josefa Gómez Arroyo, denunció en la Comisaría, a Filomena González, por insultarle y amenazarla de palabra.

Detenido por agresión

La Guardia de Seguridad detuvo a José González Bonilla, por agredir con un arma blanca a un marinero llamado Rafael Navarro Alonso.

Por lesiones

José Alosa Morales, denunció en la Comisaría a tres extranjeros, por maltratarle de obra y producirle lesiones leves, que al ser curadas en la Casa de Socorro fueron calificadas de pronóstico reservado.

Una «viva»

Juan José López Martínez, denunció en la Comisaría a Josefa Vazquez Pérez por sustraerle la documentación personal.

Por atropello

La Guardia municipal detuvo a Antonio López Joya por atropellar con una bicicleta al niño Francisco López Rodríguez.

Por amenazas

José González Pardo, denunció en la Comisaría a Juan José López Martínez, por maltratarle de palabra y amenazarle con un arma blanca.

Por insultos

Francisco Rodríguez Sierra, denunció a Ana Martínez Navarro, por insultarle groseramente.

Herido en riña

Cantoria.—Cuando se dirigía el vecino de dicho pueblo, Pedro García Segovia, (a) el «Gas-pine» a un cortijo de su propiedad para hacer la labor de la poda, vio que el vecino del mismo pueblo Antonio López Landia, salía de su cortijo con un haz de leña y creyendo que se lo había robado, le reprochó la acción.

El citado individuo se insolentó con él y riñeron, resultando herido el Landia en una mano,

consecuencia de un golpe que el «Gas-pine» le dió con una herramienta de trabajo que llevaba.

El herido, dió cuenta a la Guardia civil del suceso, manifestando además que la leña que llevaba, la había sustraído de un cortijo, propiedad de Bartolomé Sagvis.

Seguidamente fué curado por el médico titular el que le apreció una herida de cinco centímetros de longitud por uno de profundidad en la mano izquierda de pronóstico reservado.

La Guardia civil detuvo al agresor el cual bajo el atestado correspondiente fué puesto a disposición del señor juez municipal del mencionado pueblo.

BAR

Por tener que presentarme traspaso Bar en sitio céntrico. Puerta de Purchena número 1. Para tratar en el mismo.

Por insultos

Francisco Rodríguez Arenas, denunció en Comisaría a Adrián y Próxido Carretero, por insultarle y amenazarle de palabra.

Frustración

Jacinto Rubio Carristero, denunció en la Comisaría, la sustracción de un abrigo, que guardaba en el interior de un auto.

Por insolente

La guardia de seguridad detuvo a Angel Felices Ortega porque al requerirle en el Salón Hesperia para que cesara en su actitud escandalosa, les desobedeció y se insolentó con ellos.

Colegio de 1.ª Enseñanza

Colegio de primera enseñanza para niñas, dirigido por doña María Gil Roldán. Navarro Rodrigo, 14.

Denuncias contra el «Candil»

Adrián Carretero Miras denunció a un tal Francisco (a) el Candil, por insultarle groseramente.

Más tarde, se presentó en la Comisaría Dolores Carretero, denunciando al «Candil» y a su esposa María del Águila Rodríguez por maltratarle de palabra y obrar, rompiéndole además el vestido, valorado en 15 pesetas.

Ciclista accidentado

En la Casa de Socorro, fué asistido de una herida de dos centímetros en la región parietal derecha, el niño Aquilino Pérez Ventaja.

Dicha herida, fué producida,

Un beodo ferruco

Ayer tarde José Gutiérrez López «psaró» una merluza de tal tamaño, que no podía tirar de él, por lo que se sintió en la Puerta de Purchena y a todo el ciudadano que pasaba por aquel sitio le invitaba a que le «echara una mano» de una forma tan violenta, que tuvo que ser requerida la Guardia municipal.

Este, al invitarle a que cesara en su actitud, vióse agredido por el ferruco «psacador» de una manera tan radical, que un guardia, resultó con una contusión en el maxilar derecho de pronóstico leve y con un botón menos en la guerrera.

Tras muchos esfuerzos el ferruco fué raducido a la obediencia y trasladado a la «Comi» donde quedó detenido.

Por «tonto»

Fué detenido en Comisaría Juan Brabero Mayor, por que al acudir a la misma con objeto de carrossar lo que hemos relatado, rompió un cristal del calabozo, al desobedecer las órdenes de un agente para que se marchara del local.

Colocación

Para cobranza, administración de fincas o trabajos de escritorio, se ofrece persona activa y solvente.

Detalles e informes en la Administración de este diario.

Es detenida la autora de varios robos

Velez Rubio.—Con ocasión de haber denunciado el vecino Diego Moreno Feme!, que la habían sustraído la miel de dos colmenas que posee, la Guardia civil, practicó diligencias de rigor para dar cen el autor o autores de la sustracción, dando por resultado la detención de Catalina Cabrera Romero.

Dicha mujer, se confesó autora de la sustracción, pero recayendo sospechas sobre ella por creérsela autora de varios rebos efectuados días pasados en dicho pueblo, fué interrogada, acabando por declararse autora de todos cuantos se cometieron, por lo que fué detenida y puesta a disposición de la autoridad judicial.

Riña

Adra.—Al pasar un vecino de Adra, llamado Juan Moreno por la puerta del domicilio del también vecino Francisco Enriquez,

DR. JUAN J. GIMENEZ

DIRECTOR DE SANIDAD DEL PUERTO TOCOLOGO MUNICIPAL POR OPOSICION MATRIZ Y PARTOS CONSULTA DE 4 A 6 Méndez Núñez, 12 Sanatorio para enfermedades del embarazo, parto y matriz. Calefacción central. Jardín. BLASCO IBÁÑEZ, 26 (antes Obispo Orberá).



Vapores correos franceses

de la Société Generale de Transport Maritimes a Vapour y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos:

Alsina, Mendoza, Florida y Campana FLORIDA CAMPANA

Saldrá de Almería el 22 de Febrero de 1933, para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES. Saldrá de Almería el día 22 de Enero de 1933, para RIO DE JANEIRO SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.

PRECIOS EN TERCERA:

De 10 años cumplidos, un entero 527'50 incluido impuestos. De 2 a 10 sin cumplir, un medio 267'50 ptas. ídem ídem.

Cada familia sólo puede llevar un menor de dos años, gratis

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera, Segunda clase intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Bazar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración del viaje 15 días. Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con do el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. Camarotes especiales de tercera clase de dos, cuatro y ocho literas con un suplemento de 35 ptas. por plaza. Para los de tercera clase comida la española

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarlas con tiempo.

Los manifiestos de pasaje se entregan dos días antes de la salida de cada vapor o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes: sus Consignatarios HIJO DE RICARDO JIMENEZ S. en C.—Avenida de la República 69, Almería.—Cortina del Muelle, 21 y 23.—Málaga.

Vida marítima

Durante el día de ayer se registró el siguiente movimiento de buques en nuestro puerto:

ENTRADAS

Vapor español «Maria R.», de Málaga con carga general y tres pasajeros.

Pallebot español «Diligencia», de Málaga, con gasolina. Vapor español «Isa de Gran Canarias», de Cartagena, con carga general.

Vapor danés «Ikane», de Valencia, con carga general. Pallebot español «Puerto de Alucía», de Vinarez, con carga general.

SALIDOS

«Maria R.» para Barcelona, con carga general y pasajeros.

«Isa de Gran Canarias» para Málaga, con carga general y pasajeros.

«Ikane» para Londres, con carga general.

este último le requirió para que la pagara una cantidad de dinero que le adeuda, entablándose con tal motivo una discusión, que terminó en riña.

En un principio, ambos individuos se agredieron con piedras, pero ultimamente, el Juan Mereno, hizo dos disparos de revolver contra Enriquez, alcanzándole uno de ellos en el pecho.

Instantáneamente, fué asistido por el médico titular, el que le apreció una herida penetrante con orificio de salida por el hombro izquierdo en el pecho, calificada de pronóstico leve.

También les fueron apreciadas al agresor, varias contusiones leves, producidas en la refriega.

La Guardia civil detuvo al Mereno, el que fué puesto a disposición del juez municipal.

Palomas

Se venden a precios económicos. En esta Administración darán razón.

De Abastos

Vacunas, 1 reses con 91 kilogramos; lanares, 3 reses con 38 kilogramos; cabrias, 12 reses con 277 kilogramos; cerdos, 16 con 1.131 kilogramos; Toros 1 202 kilogramos.

Total: 1.730. Patatas.—Se han vendido los 100 kilos nuevas de 22'00 a 26'80 ptas.

Se han vendido al detall las nuevas de 00'15 a 0'30 céntimos. Se han vendido los 100 kilogramos viejas a 17 y 08 pesetas.

Se han vendido al detall las viejas a 0'80 y 0'00 el kilogramo. Se han vendido los 100 kilogramos coloradas a 00'00 y a 00'00 pesetas.

Se han vendido al detall de 0'00 a 0'00 céntimos el kilo. Huevos.—Han entrado en el mercado: del país, 1.000.

Se han vendido el 100 del país a 27'00 a 28'00 ptas.

Se han vendido al detall del país a 0'30 céntimos.

Se ha vendido el 100 de Huelva a 00'80 pesetas.

Se han vendido al detall de Huelva a 00'00 céntimos.

Se han vendido al detall de Africa de 27'00 a 0'00 céntimos.

Serrín de Corcho

Armstrong AGENCIA MARITIMA Romero Hermanos ALMERIA

SOLARES

Se alquilan dos solares situados en el camino de las Almadrabillas perfectamente cercados, confinado y habitaciones lindando con los talleres de los señores Oliveros. Razón: calle Riego 34 (antes Real, 40).

JUAN FERNANDEZ MORATALLA

Fábrica de anisados y coñac LAUJAR (ALMERIA)

Para comprar muebles

Alcobas, comedores, despacho en VISITAS LOS ALBAÑILES todos los estilos, loza, cristal, lámparas y objetos para regalos. PARIS-MADRID Real, 9. ALMERIA

Servicio de Correos

HORAS

Certificados y valores declarados de 8 a 15; de 10'30 a 11'30; y de 14'30 a 15'30. Domingo solo por la mañana. Paquetes postales: de 10'30 a 11'20. Giros postales: de 8'30 a 12. Recogida: de 11 a 12. Domingo no hay servicio. Caja de Ahorros: de 9 a 12. Los viernes no se hacen operaciones. Lista de Correos: de 6 a 10,30; de 13 a 14.

ENTRADA

A las 8'30 Nijar y Roquetas. A las 10 Canjáyar, Huéclja, Illar, Instinción, Rágol, Enix, Felix, Vicar, Berja, Adra, Dalias, Alcolea, Laujar, Fondón, Paterna y la parte de Ujijar. A las 12 Toda España. A las 15'30 Málaga y pueblos del trayecto. A las 18 Toda España. A las 5'30 Huércal-Overa y parte de Levante.

SALIDA

A las 7'30 Málaga y pueblos del trayecto. A las 7 Huércal-Overa, parte de Levante y pueblos comprendidos en la línea férrea entre Guadix y Lorca. A las 10 Berja, Adra, Dalias, Enix, Felix y Vicar. A las 10'40 Toda España. A las 15 Nijar. A las 16 Canjáyar con sus pueblos. A las 10 Roquetas. A las 16'30 Toda España. A las 18 Berja, Adra, Dalias, Alcolea, Laujar Fondón, Paterna y la parte Ujijar.

CASA ASENSIO

Loza y cristal )-( Batería de cocina ARTICULOS PARA REGALOS TIENDAS, 30-A

¡¡EH!!

Aficionados a la fotografía: ¿Queréis ahorrar dinero? Comprar la película 6 x 9.—8 exposiciones a 2'80.—Revelado de películas, 0'25.—Copias 6 x 9, 0'20.

Droguería PALENZUELA

Cristóbal Peregrín Caparrós

en Testamentaria A. DE LA EPUBLICA, 16 Compra y Exportación de ALMENDRA

HERALDO DE ALMERIA

DIARIO DE LA MAÑANA Defensor de los intereses de la provincia Redacción, Administración y Talleres: MENDEZ NUÑEZ, 14

PRECIO DE SUSCRIPCION:

Table with 4 columns: Location, Duration, Price in pesetas. Almería Mes 2 ptas, Provincia Trimestre 6, Resto de España Semestre 15, Extranjero Un año 60.

Economía en toda clase de anuncios. Se publican esquelas de defunción, recibiendo aviso hasta las cuatro de la madrugada.

El pago es adelantado